
Al Presidente del Consiglio comunale di Siracusa

All'Ufficio del Consiglio comunale

All'Assessore allo Sport

All'Assessore ai Lavori Pubblici

All'Assessore alla Pubblica Istruzione

All'Assessore alla Mobilità

e p.c. Al Segretario Generale 

a mezzo email istituzionale

INTERROGAZIONE –  mancata attuazione delle deliberazioni del Consiglio comunale recanti atti di

indirizzo politico-amministrativo 

I sottoscritti consiglieri comunali del gruppo Fratelli d’Italia

PREMESSO

 che con delibera di Consiglio comunale n. 8/2024 del 16.01.2024 l’Amministrazione comunale
veniva impegnata alla realizzazione dei marciapiedi mancanti su Viale Scala Greca; 

 che con delibera n. 9/2024 del 16.01.2024 veniva impegnata alla realizzazione dei marciapiedi
mancanti su Viale Epipoli; 

 che con  delibera  n.  10/2024 del  16.01.2024 veniva  impegnata  alla  messa  in  sicurezza  di  via
dell’Olimpiade – tratto adiacente al Parco Papa Giovanni Paolo II; 

 che con delibera n. 19/2024 del 14.02.2024 veniva approvato il regolamento per l’istituzione della
Consulta della Scuola e dell’Educazione; 

 che con delibera n. 39/2024 del 04.03.2024 veniva impegnata alla valorizzazione e manutenzione
del Parco della Balza Acradina; 

 che con delibera n. 142 del 27.08.2024 veniva istituita la Consulta dello Sport; 
 che  le  suddette  deliberazioni  costituiscono  espressione  delle  funzioni  di  indirizzo  e  controllo

politico-amministrativo  attribuite  al  Consiglio  comunale  ai  sensi  dell’art.  42  del  D.Lgs.  n.
267/2000; 

 che,  allo  stato,  tali  atti  risultano  in  larga  parte  non attuati,  con  evidente  frustrazione  delle
prerogative del Consiglio e delle aspettative della cittadinanza; 

INTERROGANO

il Sindaco e gli Assessori competenti

per conoscere:

 le ragioni per cui gli atti di indirizzo approvati dal Consiglio comunale non hanno trovato concreta
attuazione da parte degli organi gestionali; 

 lo stato di attuazione di ciascuna delle deliberazioni sopra richiamate; 
 i motivi della mancata costituzione della Consulta della Scuola e dell’Educazione e della Consulta 

dello Sport; 
 le ragioni della mancata avvio delle progettazioni relative ai marciapiedi di Viale Epipoli e Viale 

Scala Greca; 
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 i motivi per cui non si è proceduto alla messa in sicurezza di via dell’Olimpiade e all’affidamento 
degli interventi sulla Balza Acradina; 

 quale sia l’ufficio o l’organo deputato al monitoraggio dell’attuazione degli atti di indirizzo del 
Consiglio comunale; 

 se e in che modo la mancata attuazione delle deliberazioni consiliari incida sulla valutazione della 
performance dei dirigenti e degli assessori competenti; 

 quali iniziative, anche organizzative o regolamentari, l’Amministrazione intenda adottare per 
garantire il rispetto e la tempestiva attuazione degli atti di indirizzo del Consiglio comunale; 

 quali siano i tempi previsti per l’attuazione delle deliberazioni sopra richiamate.

Siracusa, 07.04.2026

Paolo Cavallaro

Paolo Romano
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